      На территории Предгорного района сотрудники Госавтоинспекции проводят профилактические мероприятий «Научимся соблюдать ПДД»

Сначала 2017 года на территории края отмечается высокий уровень аварийности и тяжести последствий дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних в возрасте до 18 лет. Только за 12 дней текущего года с указанной категорией участников дорожного движения произошло 8 ДТП, в которых 1 ребёнок погиб и 8 детей получили травмы различной степени тяжести.
Особое беспокойство вызывают ДТП, совершаемые по вине и с участием несовершеннолетних в возрасте от 16 до 18 лет, являющиеся в основном учащимися организаций профессионального образования и высших учебных заведений, показывающие очень низкий уровень культуры поведения в транспортной среде.
Указанной категорией участников дорожного движения, допускается управление транспортными средствами, не имея на то права управления, переход проезжей части вне установленных для этого местах, не использование на верхней одежде световозвращающих элементов, игнорирование использования ремней безопасности при передвижении в автомобильном транспорте.
В связи с этим, а также в целях повышения уровня безопасности дорожного движения несовершеннолетних участников дорожного движения, культуры их поведения в транспортной среде в период с 16 по 19 января 2017 года на территории района проводятся профилактические мероприятия «Научимся соблюдать ПДД».
При проведении мероприятий сотрудники Госавтоинспекции Предгорного района особое внимание уделяют на пресечение нарушений правил перевозки детей без удерживающих устройств, а также пресечение нарушений ПДД допускаемых несовершеннолетними пешеходами, в том числе передвигающихся вне населённых пунктов, без использования световозвращающих элементов.  

Уважаемые участники дорожного движения!

Сотрудники Госавтоинспекции по Предгорному району призывают пешеходов к дисциплине на проезжей части – переходите дорогу только в специально отведенных для этого местах – пешеходных переходах, при переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется, а вне населенных пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.
Уважаемые водители, соблюдайте скоростной режим в соответствии с текущими погодными условиями, оказывающими влияние на дорожную ситуацию (различные виды осадков, ограничения видимости из-за смены дня и ночи, температурные изменения и др.), используйте детские удерживающие устройства и ремни безопасности. Именно строгое следование Правилам дорожного движения является залогом безопасности.
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